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BBEJIEHUE

Hacrosamuii npakTUKyM COAEPKUAT 3aJJaHUsI, BBIIOJIHEHUE KOTOPBIX ITOMO-
KET CTYJIEHTaM OCBOUTH TUCHUIUIMHY «COMPOTUBIEHUE MATEPUATIOB), TO3BOJIUT
OBJIAJIETh METOAUKON PELIEHUS 3a7a4 U OCHOBAaMU MHKEHEPHBIX PACUETOB TUIIO-
BBIX 2JIEMEHTOB KOHCTPYKIMI Ha MPOYHOCTh U KECTKOCTh. CaMOCTOSITENbHAS pa-
00Ta HaJ 3aJJaHUSIMU 1aCT BO3MOXKHOCTh CTYJI€HTaM MPUOOPECTH HEOOXOUMbIE
HaBbIKM B PEIICHUH 33]1a4, B BHIOOpE METOAMKU PACYETOB MO YKa3aHHBIM TEMaM
JUCLUUIUIMHBL. DTH HAaBBIKU U TIOJIyYEHHBIE 3HAHUSI IO3BOJIST IPUMEHUTD U3y4YECH-
HbIE METO/IbI K PELLICHUIO MPAKTUYECKUX 3a7a4 U MIOCITYKAT OCHOBOM ISl pELIEHUS
CIIELHUAJIbHBIX 33JJaHUI POEKTUPOBAHUS U KOHCTPYUPOBAHUS HHKEHEPHBIX KOH-

CprKIII/Iﬁ COOTBCTCTBCHHO HAIIPABJICHUIO, ITI0 KOTOPOMY O6yanOTC$I CTYICHTHI.



INPUMEPBI PELHLIEHUSA 3ATAY

3aganme 1
3aoaua Ne 1. Tema 3a0aqu: IIpoeKTUPOBOUHBIN PACUET CTEPHKHS Ha

IIPOYHOCTD U KECTKOCTD IIPH PACTSIKCHUN U CKATHUH.

Jlns 3agaHHoro crepskus (puc. 1) Tpebyercs:

- HAUTU PEAKLUIO 3aICTIKH:

- IOCTPOUTH BIIOPY MPOI0IbHON cUibl N;

- 3aIMCaTh YCIOBUE MPOYHOCTH;

- HAITH IUIOIIA/Ib TONIEPEYHOTO CEUCHUSI CTEPIKHS;

- ONIPEACINTH IMOJTHOS N3MEHECHHE JITTMHBI cTepKHS Al.

YuclieHHble 3HaYEHHs 3aJaHHBIX CHJI M JMHEWHBIX pa3MepoB ykasa-HbI Ha puc. 1. IIpu pacuere
npussTh [o]= 180 MITa.

Fs=30 xH F2=38 kH F1=27 kH
B - - D X
a=0,4 m b=0,5m - c=0,6 m
Puc. 1
Pewienue

1. N3oOpaxaeM pacyeTHYIO CXEMY CTEp>KHSI C yKa3aHHUEM YHUCJICH-
HBIX 3HAYEHUU CHUJ, JUHEHHBIX pa3MepoB (puc. 2). [loka3zpiBaem mpeaBa-
PUTEIBHO HAIpaBJCHUE peakluu 3aJedku R B  MOJOXKUTEILHOM

HaIpaBJICHUHU OCH X.

Re F3=30 xH F>=38 kH F1=27 xH
- |_3_< - - D X
a=0,4 m bZO,S M c=0,6 M
2.

Puc. 2



CocragpisieM ypaBHEHUE PABHOBECHUS MPOEKIUI CUJT HA OCh X:

ZX=0; F1—F2+F3+RB= 0.

OnpenensieM peakiuio 3aJ1CJIKU:
RB: —F1 +F2 —F3: —27 4+ 38—-30 =—-19 kH.
3HaK MUHYC O3HAYaeT, uTo peakuus Rs HanmpaBiieHa He BIIPaBoO, Kak

NPUHUMAJIM TIPH COCTaBJICHUU ypaBHEHMs paBHOBecHs, a BiieBo. Ha
pac- YeTHOM cXeMe Ui JallbHEHINMX pacuyeToB HAI0 yKas3aTh
JICHCTBUTEIIBHOE HampaBjicHue peakiuu (puc. 3). IIpaBHIBHOCTB
ONIPENCICHHUSI PEaKIUU JIETKO TPOBEPUTh, €CIM  CIIOKUTh  CHIIBI,
HanpasicHHble BnpaBo (Fi, F3) u cunibl, HanpaBnenusie BieBo (F2, Rs),

PeSYJIBTaTBI CJIOKCHUA OOJI?KHBI OBITH OJHMHAKOBBIC (((CKOJ'IBKO BITPaBo,

F3:30 kH F1:27

[
» »

P

Re=19 xH F,=38

CTOJIbKO BJIEBO»). BBINOIHUM TPOBEpKY rpaduuecKu:

Ha pvaeTHOﬁ CXCMC ITOKA3bIBACM CHJIBIL, IIPUIIOKCHHBIC K CTCPKHIO

U PEaKITUIO 3aJICJIKH B JCHCTBUTEILHOM HanpapiaeHuu (puc. 3; 4,a).



Re=19 kH Fs=30 xH F,=38 kH | F1=27 xH
< = > < I S > >
_a=0,4m < b=0,5m < c=06M S
3 2 1
Puc. 3

1 Pa3buBaeM cTep:KeHb Ha y4acTKH, B HAIIEM CiIy4yae TPH y4acTKa,
HOMEpa Y4acTKOB 1, 2, 3 MOKHO MPOCTABJISITH CJIEBa HAMPABO WJIU CIIpaBa
HaJIEBO, KaK Ha puc. 11. Meronom ceuennii onpenenseM NpoaoJIbHYIO CU-
Jy Ha KOKJIOM Y4acCTKe.

Yyacmox 1. TIpoBoguM MBICIIEHHO CEKYIYIO IUIOCKOCTh |-l Ha mepBom
ydacTke crepxHs ( puc. 12, a). PaccMoTpuM OTCEUeHHYIO MpaByO 4acTh
crepxHs. [IpogonbHyto cuity Ni mpyuHMMaeM MOJOXUTEILHON M MOKa3bl-
BAEM €€ «OT CEYEHHUs», T. €. CUUTAEM MEPBBIM YYACTOK PACTAHYTHIM. Ta-
KUM K€ 00pa3oM HEW3BECTHYIO IMPOAOJbHYIO CHUJy HaJ0 M300pakaTh Ha
BceX ydacTkax. COCTaBIIIEM ypaBHEHUE PABHOBECHS IJIs OTCEUEHHOM Ipa-
BOM YaCTU CTEPXKHA:

X :0; Fl— N1: 0;

N1 F1 =27 xH

) X Otrcroma N1=F;=27 kH,
N1 > 0 - pacrspkeHHe.
Yyacmox 2. TlpoBoaum cexyiyto miockocts -1l (puc. 12, a) na Bropom

»

y4qacTke. PacCMOTpUM OTCEUEHHYIO MPaBYIO 4YacTh CTEPXKHSA. Y PaBHEHHUE
paBHOBeCHS ISl oTceYeHHOM yacTu ctepxkHsa: X =0; F1— F, — N, = 0;
N,=F,—F,=27—-38=—-11kH; N, < 0 — cxarTue.

N, F2=38 F1=27 kH

»

N

<
<

Yuacmox 3. IlpoBoaum cexymryro miaockocts |-l Ha TperbeM ydacTke
(puc. 12, a). PaccMoTpuM J€BYIO OTCEUEHHYIO YaCTh CTEPKHSI.



YpaBHEHUE paABHOBECUS JMJIsi 3TOM YaCTH:
X=O;N3—RB= 0;
N3= Rp=19 kH; N3 > 0 — pacTsxKkeHUe.
[1o HaliIEHHBIM 3HAYEHUSM MTPOI0ITb-
HeIX cun N; crpoum smopy N (puc. 12, 6). Uucnennsie 3Ha4eHUs] Tpo-
JOJIbHBIX CHJI HA YYaCcTKax CTEP KHS OTKJIAJbIBa€M B BHIOpAaHHOM MacIlITa-

oe.

Rs N3

A

\ 4

2. YcioBue TPOYHOCTH MPU PACTHIKEHUU — CHKATUW  CTEPXKHSI MPH
NOCTOSIHHOM ILJIOIIA/IA MONEpeYHoro ceuenust A = const:

N max
Omax T4 <o.

31€Ch T gy — HaUOOJBIIIEE IO MOAYJII0 HOPMaJIbHOE HAIPSHKEHUE;
N 1nax - HaUOOIBIIAS 10 MOJTYJIIO TIPOIOJIbHAS CUJIa;
A — 1I0111a]1h IOTIEPEYHOTO CEYEHUS CTEPIKHS;

0 — JOIIyCKaeMO€ HalpsDKEHUE I MaTepuaia CTEpKHS.

J4k! YCJIOBUS MPOYHOCTH HAXOAHUM INIOIAAb IMMOIICPCYHOI'0 CCUCHMA
CTEPIKHS:
N o Ni _ 27103

= = — . —4 w2 — 2
A= . - 180 - 106 1,5-10-4m2=1,5 cm2.

3. OmnpenensieM HOpMaJIbHbIE HAMPSXKEHUS HA YYaCTKaX CTEPIKHS:

Ny  27-103 6
o1 = 4 15-10°%° 180 - 10¢ ITa = 180 MllIa;
N, —11-107 6
o) = 1 15-10¢% —73,3-10¢6[la=—-73,3 Mlla;
N  19-10° 6
A - W = 126,6 - 106 [la = 126,6 MIla.

03 =

Ha Bcex yuacTkax yciioBu€ MPOYHOCTH BBITTOJHEHO:
o; < o =180 MlIla.

CtpouM >mropy HOpMaJbHBIX HanpskeHu (puc. 12, g). 1o Buay smiopa HOpMabHBIX HANPSHKEHUH MOI00HA ITIope
MPOIOJIBHBIX CHJI, HO OPAMHATHI B MacIuTade paBHbI HOPMAJIBLHBIM HAIIPSKEHUSIM B COOTBETCT- BYIOLIUX CEUEHUSIX
CTEpXKHS
Re=19 xH
a)
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Fa=30kH N  F»=38«H Fi=2
< > il >
N
D X
S afx04m 7| [b=05m = c=06M
3 2 1
1 I |
0)
27
19 o i
Omopa N, kH
11
% 180
126,6 4 D
9 Omnropa o Mlla
73,3
Puc. 4
5. OmnpenensieM U3MEHEHHE JUIMHBI HAa y4acTKaxX CTEepKHs 1o hopmy-
JIC
Al = in li
! EA’

rae EA — KeCTKOCTh MONEPEYHOT0 CEYEHUS CTEPHKHS:
EA=2-105-106-1,5-10-4=3-107 H.
Torna:

Nx'lc
Nl = 27105 0,6

= = — . -4 — .
Al1 £ EA 3107 54-10-4M = 0,54 mm;




N, Nab —11-10%-05
Alz = = =
EA EA 3-107

=-1,8-10*m = —0,18 mm;

_N,a. 19-103-04
EA EA — 73107
6. HaXOI[I/IM ITOJJHOC N3BMCHCHHNEC NJINHBI CTep)KHHZ

Al =) Al;=0,54-10,18 + 0,25 = 0,61 mwm.

Alg =

=25-10-4m = 0,25 MM

PacueTHyro cxeMy CTEpKHs M 3IIOPbl CTPOMM Ha OJHOM JiucTe Gop-
mata A-4 (puc. 4), Ha cXeMe M 3MI0pax YKa3bIBa€M UYMCICHHBIE 3HAUCHHUS
3a/IaHHBIX BEJIMYMH W BEJIIMYMHBI, IOJyYECHHBIE B PE3YJIbTATE pacyeTa.

Omeem: Inomanp nomnepevyHoro ceuenus crepsxus 4 = 1,5 cm? Ye-
JIOBME TPOYHOCTH BBINOJHEHO HA BCEX ydyacTKax cTepxHs. 3meHeHue
IUAHBI cTepxHs (yanmuaenue) Al = 0,61 M.

3aoaua Ne 2. Tema 3a0auu: [IpoeKTUPOBOUYHBIN pacueT CTEPKHS
(Bajyia) Ha MPOYHOCTH U )KECTKOCTh MPU KPYUCHUH.

Jlns1 3a1aHHOTO Bayia TpeOyeTcs:

- OIPENICIUTh MOMEHT Mo;

- HalTU KPYyTSIIME MOMEHTHI Ha YYacCTKax Baja U MOCTPOUTH AMIOPY
M;

- ONPEACINUTD IMaMETp Bajla U3 YCIOBUS MPOYHOCTHU MIPU KPYUEHUH;

- OMpeNeNUTh HauOOJNbIIINE KacaTelbHbIEC HANPSKEHUS HA y4acTKax
BaJla U OCTPOUTH DIOPY T ax ;

- HaWTH YIJIbl 3aKPYYMBAHMUs HA Y4acTKaxX Baja ;M IOJHBIA yroi
3aKpy4YHBaHUS .

UucneHHble 3HAYCHUS 33JJaHHBIX MOMEHTOB M JIMHEMHBIX Pa3MEpPOB
MOKa3aHbl Ha puC. 5, a. [Ipu pacuere npunsats [r] = 30 MIla.

Pewienue
1. M3o0pakaem cxeMmy Bajia C YKa3aHHEM YHMCJICHHBIX 3HAYEHUU JIH-
HEHHBIX pa3MepoB U 3a/IaHHBIX MOMEHTOB (pHcC. D, a).
2. Haxogum moMmeHT 3aieiku Mo U3 ypaBHEHHS] BHEITHUX MOMEHTOB
OTHOCUTEIILHO OCH X:
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Zsz O; —M1 +M2 +M4+M() =0;

orcrogaMo=M; — M, —M,=600—-900 — 200 = —500 H - m.

3HaK MUHYC O3HA4aeT, 4TO MOMEHT Mo HampaBlieH HE MPOTHUB XOJIa
YacOBOM CTPEJIKH, a [0 XOJy YaCOBOW CTPEIIKH, yumeM 2Mo Ha cxeme, no-
Kaoicem momenm Mo 6 OelicmeumenbHOM HARPABIEHUU.

3. Pa3zbuBaem Ban Ha yyacTku, o003Ha4aeM ux Homepamu 1, 2, 3.

4. Ha KaXJIOM y4acTKe MPOBOJMM MBICICHHO CEKYIIYIO IIOCKOCTh
(puc. 5, 6) U cocTaBiiieM YpaBHEHHE PaBHOBECUSI MOMEHTOB OTHOCHUTEIb-
HO OCH X JUIi OTCEUCHHBIX YacTel Baja, BKJIOYAs B ATH YPaBHCHHS KpY-
TSIIHEC MOMEHTHI Ha K&XKJIOM Y4acTKe.

Yuacmox 1. Y M, =0; —M{+ M, = 0 - 11 J1I€eBOM OTCEYEH-
HOHW 4acTH My=M;=600H"-M™.

Yuacmok 2. Y M,=0; —M; + M, + My, = 0;
M, = M; — M, = 600 — 900 = —300H - m.

Yuacmox 3 ), M, = 0; —My— M,3 = 0 - nas mpaBoil orce-
YEeHHOH YacCTH, M;3=—-My= —-500H " m.
OTtceueHHbIC YaCcTH Bajia TOKa3aHbl Ha puc.13, 6.
[To mosmydyeHHBIM 3HAYEHUSIM CTPOUM SIIOPY KPYTAINIUX MOMEHTOB
(puc. 5, 8). Hauboupiiiee 3HaueHUE KPYTAIIETO MOMEHTA
Mo = 600 H - M.

5. YcnoBue npoYyHOCTH NMPU KPYUEHUH
| MK |max

WP
nd 3

3 JIECh VVP = - HOJ'ISIpHBIfI MOMCHT COIIPOTHUBJICHHUA CCUCHUA BaJla.
1

IA

7]

rmax

6. U3 ycnoBust npounoctu Haiiaem Wp:
|MK|max 600

o = 30106 — 20-10-6m3 = 20 cm3.

w, =

3,16-20 -
Orciona d > i/lfTW =V — =3 T01,91 = 4,67 cm.

’

JluameTp Bajia MOKHO Tak)Ke HaWTH 1o Gpopmyie:

11



P10 Mimax 2 167000 02 = 467 o=
Tt 3,14-30-106 Mz EbIEM =

= 46,7 MM.

/. Haxogum 3HaueHus HauOOJBIINX KacaTeJIbHbIX HANPSKEHUN Ha

d

"

ydJacTKax BaJia JIJIsl pacueTHOro 3HaYeHus auamerpa d = 4,67 cm.

Yuacmox 1. r _ Ma _ 600 =30-10°¢IIa = 30 MlIla.
max1l — w, 201076

Yuacmoxk 2: r _ Mg -300 = —15-10¢6[1a = —15MIla.

max2 — Wy 20-10—6

Yuacmok 3. r _ My3 _ =500 = —25-10¢ [la = —25 Mlla.
max3 -y, 201076

[To HalieHHBIM 3HAYEHUSAM CTPOUM JMIOPY HAMOOJIBIINX KacaTeib-
HBIX HaIPsHKEHUM Ha ydacTkax Bayia (puc. 5, 2). Bce 3HaueHus Hampsixke-
HUM Ha 3TOM 3MIOPE COOTBETCTBYIOT YCIOBUIO IPOYHOCTH MPU KPYUEHUU:

] — HOMep y4JacTka.

YcioBue MPOYHOCTH BBITTOJHEHO HAa BCEX YYACTKAX.

8. HaxomuMm yriiel 3akpy4rBaHus (yIJibl IOBOPOTA CEYCHHUI) Ha Ka-
KJIOM y4JacTKe Baja o ¢popmyiie:

3neck |j — qmHa yyacrka,

G — moayne capura, aisa cram G = 8 - 104 Mlla;
nd* d  3144,67%

I, = — =

- ZWP'E_T=46’67 cM? — monApHBIA MOMEHT

WHEPLUU KPYIJIOr0o ONEPEYHOr 0 CEYEHNs Baa;
GI, =8-10%4-106-46,67-10-8 = 373,36-102 H- M2 —  xecr-
KOCTb IOIIEPEYHOI'0 CEYEHUs Bajla IPU KPYUYCHUHU.

12



600-0,22

Yuacmork 1. @1 = 37336102 = 0,354 - 10—2pax = 0,20 rpag,
Vaacmo 2: @2 = —2" = —0,281 - 10-2pag = —0,16 rpaz,
Yuacmok 3. @3 = 3_;03% = —0,241 - 10—2pax = —0,14 rpag.

9. Haxoaum moJHBINA yroi MOBOPOTA MPaBOTO CEYEHUS Bajla OTHOCH-

TCJIBbHO JICBOI'O CCUCHUA.

®=¢=¢1+¢2+¢3=020-0,16 — 0,14 = —0,1 rpan,.

M1=600H-m M>=900H-Mm Ms:=0 M4=200H-m Mo=500 H-m
A %
Cl) | ~
\J 1 A 2 Al 3~ .i\/ X
a=0,22 it b+c=0,35m €c=0,18 m_
|\/|1=.6,90H-M M x1] (.;M <3 ;MO:SOOH'M
rd / X
5 < W X 4
Mlzg()OH-M _\M2=9OOH-M M o
L/ A X
9 600
Dmopa My,
IH'M
300||||||||||(5>||||||||||||| X
500
30
2) ¥
mopa Tmgy
LT é MIla
15 o5
Puc. 5

Omeem:. Jlnametp Bana d = 4,67 cMm;
MOJIHBIN yrou 3akpyduBanus ¢ = — 0,153 rpan.
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3aoaua Ne 3. Tema 3a0ayu’. TPOSKTUPOBOUYHBINA pacueT Ha MPOYHOCTh
cTepKHs (0aKK) pu MPSMOM U3THOE.
VYcnoBue 3amaun cM. 3aganue 1, 3agaya Ne 3. Cxema (a) (aByxormop-
Hasi KOHCOJIbHAs OaJika), YUCIICHHbIC 3HAUCHUS 3aJaHHBIX BEJIMYUH yKa3a-
HBI Ha cxeMme Oayku (puc. 6).
Pewienue
1. U300paxkaeM pacyeTHYIO cxemy OaJIKM ¢ YKa3aHUEM YHCIIEHHBIX
3HAYEHUW HArpy3KH M JMHEWHBIX pa3MepoB. PacnpeneneHHyro Harpysky
NPUBOAMM K paBHOACHcTBYOMIEH Q = gb.
2. Haxomum peakuuu omop. CocraBiisieM ypaBHEHUSI PaBHOBECHS
MOMEHTOB OTHOCHUTEIILHO TOueK 4 u B (puc. 6):
b
YMy=0; Fa+M—Q2—I-RBb= 0;

Ry=1(—Fa—M+ Qb =21(-8-1,5—15+30-3) = 6xH.
b 2 3 2

b
Y Mp = 0; F(a+b)+Q ~+M~Rua=0;
1 b 1 3
Ra=7 Fa+b)+Q+M = ,-8(15+3) +30, +15 = 32kH,

[TpoBepsieM NpaBUILHOCTH ONPEEICHUS peaKIuii Omop:

YY=0-F+R;—Q+Rpg=0;,-8+32-30+6=0;0=0—
Peakuuu onop HaiieHsl BepHO. Peakinu orop mokassiBaeM Ha cxeme Oal-
KU B JICHCTBUTEIILHOM HaIlpaBiieHuu (puc.15, a).

Ra =32xH
F=8 xH =10 xkH/m M=15 kHm

| : ’ ‘ —BRB=6KH

A4 Q=30 xH /ﬂ%B
a=1,5m b=3 —

1 2 Q=qb=30«H

Puc. 6

3. PazbuBaem Oanky Ha y4acTKH — JIBa y4acTKa, HOMEpa y4acTKOB
(1, 2) yka3piBacM Ha cXxeMe OaJIKu.

14



4. Ha xaxa0M y4acTKe METOJ0OM CEUCHUU OIMpEeIIsieM MONEPEUHYIO
cuny Qy n m3rubarommii MmomeHT M. [{ns oTceueHHOM WacTh Oanmku CoO-
CTaBJISICM YpaBHEHUS PABHOBECHS MPOCKIMK CHJI HAa OCh Y M YpaBHCHHS
PaBHOBECUS MOMEHTOB OTHOCHUTEIIBHO OCH Z, TIPOXOIAIICH depe3 morepey-
Hoe ceueHue (cM. puc.15, 6).

Yuacmox 1 (0 < x1 < a):
XY =0,-Q,—-F=0;, Q, =—F =—-8«kH;

ZMZ = 0; le +FX1 = 0; le = —Fxl;

M,1(0) =0; My(a) =M, (1,5) =—-8-1,5=—12kH-m.
Yuacmox 2 (0 < x, < b): KoOpauHATY X2 OTKIAJbIBaeM OT cedyeHus B
CIIpaBa HAJIEBO
XY =0; Q2+ Rg—qx; =0;
Qy2= —Rp+ qxy;
Q,2(0) = —Rp = —6 kH, B ceuenun B;
Qy2(b) = Qy2(3) = —Rp+ qb =
—6 + 10 = 24 kH, B cguennu A.

X2 :
M ,=0; M-I—Rgxz—qxz?— 2=0;

qx2?

M22: M+ R x; — > ’
M,;(0) =M = 15 kH-m;
qb? 10 - 32

MZZ(b)=M+RBb—T:15+6'3_ > = —12 kH-m.

OHpCI{GJ’II/IM IMOJIOKCHUC CCUCHHUA Ha Y4YACTKC 2, B KOTOPOM IIOIIC-

peuHas cuia @, paBHa HYJIO, a U3rMOAOIIUK MOMEHT M ,, UMEET MaKCH-
MaJIbHOE€ 3HAYCHHE: |

r

=0 =0 o6
Q}-‘E = UIIPpH X7 = q ~710 Y M;
. qx3? 10 - 0,62
M rmax =M + Rgx; — 5 215—|—6'0,6—T=16,8HHM.

ITo moy4eHHBIM 3HAYEHUSM CTPOUM SITFOPHI IMOIepeYHO cHibl Qy 1
uzrudaromero MmomMeHra M; (puc. 7, 6, 2). [lonoxuTenbHbIC 3HAYCHHUS OT-
KJIaJIbIBa€M Ha 3IMI0pax BBEpX OT 0a30BOM JWMHWUU (OCH JMIOPHI), OTpHUIIA-
TEJbHBIE - BHU3, IIPU 3TOM 31I0py M; CTporM Ha cKaThIX BOJIOKHAX.
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5. I1o smrope u3rubaromero MOMEHTa HaX0IM OIACHOE CEUeHHeE:
M, | max = 16,8 kH-Mm.
6. YcnoBue npoyHOCTH TpH U3THOE:
M,
O-max |max S [O-]

Ortcrona w,

M, |, 168-103
W, = — 1% = o5 yge = 105 10° M2 = 105 cw?

7. Ilo HaliieHHOMY 3HAYEHHUIO0 OCEBOI0 MOMEHTA conpoTuBieHust W,

HaxoauM pasMCpbl 3aIdaHHOT'O ITOICPCUHOI'0 CCUCHUA OaJIKHU.

Ra =32 xH
F=8 kH q=10 kH/m M=15 kH-m
hR = 6 kH
a) ! L | :
1| A 2 Q=30 kH /%B
a=1l5m b=3 m
X1 X2 N
M q p
0) F /‘> i M22<-\ Re
Qn Qy2
0,6 m
<>
g) 24
‘ ‘ T
sl LT
Dmopa Qy, kH
16,8
15
+
2 ]
| H ‘ A Ormropa M, kH-M
12

Puc. 7
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[To tabmuie (mpunokenue 3) moadHpacM HOMEp JIBYTaBpOBOW Oall-
KU, OvKaiiiiee 0osbliiee 3HAYCHUE OCEBOTO MOMEHTA CONTPOTHUBIICHHUS:
W; = Wy a6x = 109 cm?,
9TO COOTBETCTBYET AByTaBpy Ne 16.
8. [IpoBepuM BbITIOSTHEHUE YCIOBHSI TPOoYHOCTH. Hanbonbiee HOp-
MaJbHOE HaMpsDKEHUE il BeIOpanHo# Oamku Ne 16:

. a3
o, = Mzmax _ 168107 454 49.906 [la= 154,1 MIIa.

max W ~ 109-10-6

Z

OHpe}IeHI/IM OTKJIOHCHHUEC HOPMAJIBHOT'O HAIIPSIKCHUA OT AOITYyCKac-
MOIO:

160 — 154,1

= 0fy — 0,
Ao 160 100% = 3,7%.

banka nemorpyxena Ha 3,7%, uro nonyckaercs (Ao < +5%).

Omeem: JIByTaBpoBas 6anka Ne 16.

3aoaua Ne 3, cxema 0, puc. 8 (KOHCOJIB).
[Topsinok pemenus cM. 3agaqy Ne 3, cxema a. UnciieHHbIe 3HAYCHUS
3aJJaHHBIX CHUJI 1 MOMEHTOB, JIMHCHHBIX pa3MepOB MTOKa3aHbl Ha puc. 8, a.

Pewenue
1. N3oOpaxaeM 3amanHyr0 Oanky (KOHCOJIb) C yKa3aHHUEM YHUCJICH-
HBIX 3HaUCHUH cuibl F 1 MoMeHTa M, nmuHelHBIX pa3MepoB (puc. 8, a).
2. Haxoaum peakiuu 3a/1e]Ky U3 ypaBHEHUN paBHOBECHS:

ZMA: 0; —M+F(a+c)+MA=0.

Mowmenr 3anenku My=M — F(a+c¢) = 20— 12(2 + 3) = —40 kH-M;
— M 4 HampaBJieH 10 X0y 4acoBOM cTpenku (puc. 8, a).
2Y=0;,F—Ry;=0; Ry=F =12 kH — peaknus R, HaripaBjicHa
BHM3, KaK ITOKa3aHO Ha puc. 8, a.
[IpoBepky NMpaBUIBHOCTH ONPEACIIEHUS PEAKIIUN 3aICJIKA MOKHO
BBHITIOJIHUTH, COCTABUB YPABHEHHE PABHOBECHSI MOMEHTOB OTHOCUTEILHO
Kakoi-1mn60 Touku (B wim D) n yOeaAMBIINCH B €0 BBINOJIHCHUU:
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YMp=0;Rq(a+c)—M—My=0;12(2 +3) — 20 — 40 = 0;

0 = 0 — peakiuu HalECHBI BEPHO.

a) Ra=12 kH M= 20 kHu 1 F=12xH
—
Y
A D
1 <« 2 B
Ma=40 xH-m a=2wm C=3wm
0)
qa Dmopa Qy, kKH
12
8) 40 N 36
‘ ‘ ‘16 ' H’I’H ‘ Dmopa M;, KH-M
Puc. 8

3. PazouBaem Oasiky Ha y4yacTKHU, Ha cXeMe OaJIKU yKa3bIBaeéM HOME-
pa ydactkoB — 1, 2 (puc. 8, a).

4. Ha kaxJIoM y4acTKe METOJIOM CEUEHUH OIpeiesisieM BHYTPEHHUE
YCHJIHS — ONIEPEYHYIO CUITY (), ¥ M3rHOaroImuii MOMeHT M.
Yuacmok 1:0 < x1 <a=2M; (Qy1=—Ry=—12kH;
M,y =Myg—Ry-x1=40—-12-x1; M,1(0) =Myu=40kH-m
M, (a) =My, —Ry-a=40—-12-2 =16 kH-m.

Yuacmok 2. 10 <x, <c=3M; Qy=-—F=-12kH = Q1.
My =F-x; =12 xy; M,,(0) = 0;
M,(c) =F-c=12-3 =36 kH-m.
5. [To sntope M; Haxoaum HAaMOOBIITNI N3rUOAIONTUNA MOMEHT
M; max = 40 xH-Mm.
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6. YcnoBue npoyHOCTH ITpU U3THOE

/"
/ \ 1l = % < [o].
L/

A

> 3

Z nd o

3nech W, = — - OCEBOI MOMEHT CONPOTHBICHHUS
32

KpYTJIOro MONEPEYHOro CEYEHUS BaJIa.

VYcnosue IMPOYHOCTH MOKHO 3allMCaThb B BUJIC:
32|M,
|O-|max |max S [O-]’

B d3m

OTCIOZIA TTOJTyYHM:

332 M, ,.. 3 32-40-10°
= =344-10"2M=34,4 cm.

d TOo 3,14-10-10°

| \\'llr

OceBoit MOMEHT COITPOTUBIICHUSI KPYTJIOTO MOMEPEUYHOI0 CEUCHUS OaIKU
nd3 3,14-34/43

w,= = = 3994,4 cwm3.
*= 32 32 -
Hawnbosbiiiee HOpMalibHOE HAMPSDKEHUE B ONTACHOM CEUYCHUH OalKu
My, _ 40103 106 _
Tmax =~ = 39942106 — 10,01 -10¢ Ila = 10,01 MlIIa.
Wz

YciioBre TPOYHOCTH BBIMOIHEHO, O = [0]. Hanbombmiee Hop-
MaJbHOE HAMPSHKEHUE HE3HAYUTEIBHO OTJIMYAeTCS OT JIOMYCKaeMoro
(Ao = 0,1 %), uTo OOBACHAETCSA OKPYIJICHUEM PE3yJbTATOB UYHCICHHBIX
pacyeToB.

Omeem: [lnametp kpyrioro ceucHus oamku d = 34,4 cm.

3aoaua Ne 4. Tema 3adauu. I'eomeTpuueckue

XaApaKTCPUCTHUKH IINIOCKUX CCUYCHUI.

J1J1s 3aJaHHOTO TJIOCKOro ceueHus (puc. 9)
TpedyeTcs:

- OIIpPCACIINTD ITOJIOKCHUC LICHTPA TAKCCTH,

- IOCTPOUTBH IJIABHBIE HEHTPAIBHBIE OCH; b a b
- ONPEAETUTH ITIABHBIE HEHTPAIbHBIE MOMEHTHI

Puc. 9
WHEPITUH.

Hannsie g pacuera: @ = 80 mm, b= 20 mm , ¢ = 60 mm.
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Pewenue
1. N3oOpaxkaeM 3amaHHOe ceueHue B Maciirabe (puc. 10). Jls
ymoOcTBa pacuera pa3Mephl yKasblBaeM B CaHTHMeTpax. Ha pucyHkax
18, 19 nmocnenoBaTeabHO MOKAa3aH MOPSAOK MOCTPOCHHM, HEOOXOIUMBIX
i pacdera. [Ipu BBITONHEHHS 3aIaHUS BCE IMOCTPOSHUS MOXKHO M300pa-
’KaTh Ha OJJHOM PHCYHKE.

yi, Y2,y

Cs

ho=6 cm

2 cyy
N

b»

8 cm

10 cm

h1=8 cm

C1 71

4 cm

1 0 ,
b1=12 cm

Puc.18

2. Pa30uBaeM cedyeHHE Ha JBE 4YacTU — MPSMOYroJbHUK | U Tpe-
yronbHUK 2 (puc. 10). [Jns kaxaold 4yacTu MOKa3bIBAEM IMOJOKEHHUE I[EH-
Tpa TspkecTH (Touku Ci u C2) U TVIaBHBIC EHTPaIbHBIE OCU — JJISl PSIMO-
yroJibHUKa ocu z1C1Y1, IS TPEYTOJdbHUKA — Z2C V5.

3. Beibupaem BcriomorarenbHyto cuctemy koopauHat zOy (puc. 10)
OTHOCUTEJILHO KOTOpOW OyJieM OMNpeAessaTh MOJOKEHUE IIEHTPa TSHKECTH
ceyeHusi C, OCh Y COBMEIIIAEM C OCbIO CHMMETPUHU CEUEHHUS], a OCh Z — C OC-
HOBaHueM ceueHus. [lo tabmuue (mpuwiokeHue 2) HaxoauMm (HOpMYIIbI,
HEOOXOIMMbIE JIJI pacuera.

4. OnpenenseM KOOPAUHATHI IIEHTPA TSHKECTH CEUCHUS:

- IJIOIIAaAU YacTeH CeUCHUS:

A1 = b1h1 =12-8=96 CMZ;
1 2
Ay =7 bohy =86 =24cm .
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- KOOPJIMHATHI IIEHTPOB TSKECTH yacTel 1 u 2 B 0CsIX CHUCTEMBI KO-
opauHaT ZOy (pI/IC. 11) Zc1= Zcp = 0; Yc1= 4 cwm; Y2 = 10 cm.

- OmpeAeNsieM KOOPAUHATHI LIEHTPA TSHKECTH 3aJIaHHOIO CEYEHUS B
ocsix cuctembl koopauHat zOy:

-
ze =0; yo= AYe — 064 +24-10 —52cm OKa3bIBAaEM
A, 96 + 24 Ha cXeMe
KOOPJMHATY

Y¢ ¥ LEHP TSHKECTH TOUKy C

(puc. 11).

5. IIpoBo UM r1aBHBIE IIEHTpaIbHbIE OCU cedeHus Z.Cy,.

6. Beraucisiem riaBHBIC IIEHTpPaIbHBIE MOMEHTHI WHEPIIMA CHMMET-
PUYHOTO CEUYEHUS CEUYCHUSI OTHOCHUTEIBHO IJIABHBIX LEHTPAJIbHBIX OCEU
Zc U Yyc.

- pacCTOSsIHUS MEXKAY TJIABHOW LEHTPAIbHOU OCBIO Z¢ U OCAMU Z1, Z7
a;=52—-4=12cmM; a=10—-5,2 =4,8cm;

- paccrostaus b1 = b2 = 0, Tak kak ocu yq, Y, ¥ Y COBIAIAIOT;

ye Y1, Y2, ¥
/
=
- =
" . C, 5
= (S) /2 </J: 22
‘ b398 cm
z g
I ;D /
= ¢ Ci OJ 71
Q (9\]
< — N
1 0 o

bi1=12 cm ~

Puc. 11

- INIaBHBIC OCHTPAJIbHBIC MOMCHTLI HHCPIIUHU CCUCHU !

21



b. h3 b, h3
_ 2 . 1141 2 272 24 —
L.=1 . +a/A = B +ajé, + 36 +asA; =
12 . 83 863
= (T+ 1,22:96) + ( g T 48 24) = 1251,2 cm¥%;
b3h, b3h, 123-8 83-6

] = X + bZA) = 1 + 2 = + = 1216 cm*
ye yi i 12 48 12 48

Omeem: LleHTp TsDKecTH cedyeHHus Touka C W IJIaBHbIE HEHTPAIbHBIE
ocu ZcCyc moka3zaHbl Ha puc. 11, riiaBHbIE IIEHTPAJIbHbIE MOMEHTBI UHEP-
un [, = 1251,2 cmb; I, = 1216 cm*.

3apanue 2

3aoaua Nel. Tema 3a0auu: Pacuer Ha MPOYHOCTh OAJIKU MTPU KOCOM
(CJIO’)KHOM) H3THOE.

banka ¢ mornepeyHbIM CeueHHEM B BUJE MPSMOYTOJbHUKA C COOTHO-
meareM pasmepoB h/b=k (h — Beicora, b — mmpuna) Harpyxena cunamu
(F, 9) u momentamu (M), IEHCTBYIONIMMU B BEPTUKAJILHOH M TOPH30H-
TaJbHOM MIockocTH (puc. 12). Tpedyercs:

- OTIPEJICIUTh BHYTPCHHHUE YCUJIUS B MONEPEUHBIX CEUCHUSIX OaIKu B
TJIABHBIX TUIOCKOCTSIX;

- IOCTPOUTH MIOPHI BHYTPEHHUX YCHIIUN;

- U3 YCJIOBUS MPOYHOCTH 1O HOPMAJBHBIM HAMPSHKEHUSM OIpejie-
JIMTH pa3Mepbl MONEPEYHOro ceueHus oanku b u h;

- MIPOBEPUTH BHITIOJHEHUE YCIIOBUSI TPOYHOCTH IO HOPMAJILHBIM Ha-
NPSDKCHUSIM TIPU HaMIGHHBIX pa3Mepax;

- TIOCTPOUTH DIIOPY HOPMAIBHBIX HAIPSHKCHWA G B OITACHOM ceue-
HUH .

Jannsle o pacueta: a =4 m;c=2m k=2; F=12kH; q=6
kH/M; k =h/b=2; M = 16 kHwm; [o] = 160 MIla.

Pewienue
1. M3o0paxaeM pacueTHYIO0 cxeMy OajKH COTJIACHO MCXOJIHBIM JaH-
HBIM C YKa3aHHEM Pa3MepOB M Harpy3ku (puc. 12).
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F=12xH
A

/ 0= 6 xkH/m M =16 xkH-m
ARGIVITIILIIITEL]

A8 X

a=4wm _C=2M_

Puc. 12

2. IToka3biBaeM cxemMy OalKu B gepmuxanvHotl niockocmu xy (puc. 13, a).

PeaKI_[I/II/I OIIOP B INIOCKOCTHU XY HAXOJWUM M3 ypaBHeHI/Iﬁ PaBHOBECHA MO-
MEHTOB OTHOCHTEIbHO TOUYCK A U B:

a
>Ma=0; Rgya —Q -+ F(a+b) =0;
2
1 Qa
a
> Mp = 0; —RAya+Q2—+Fb=O;
1 Qa
Ray =— —+Fb = --- = 18 kH.
a 2

3HaK MUHYC peakluu Rpy 03HAauaeT, 4TO peakiusl HalpaBlIeHa HE BBEPX,
KaK MPUHSIIA IPU COCTABJICHUU YPaBHEHUS paBHOBeCHs, a BHU3 (puc. 13, a).
BrinosiHsieM npoBepKy MPaBUIBHOCTH ONPEAEICHUS pEaKIui O1op:

SY=0; Riy—Q—Rsy+F=0; 18—24—6+12=0;0 = 0.

Peakiiu omnop HaiiieHbI BepHO. Peakiiuu onop nokassiBaeM Ha pac-

YCTHOU CXEeMe B JCHCTBUTCILHOM HampaBieHUU ( KpaCHBIC BEKTOPHI).
Onpenensem nonepeunyro cuiny @y, n usrubaromuii MomeHT M; Ha

ydacTkax Oanku 1 ¥ 2 B MIOCKOCTH XY (IOJAPOOHOE pelIeHHe CM. IIpuMep
3amanuel, 3amaya Ne 3):
Vuacmorx 1, 0 < x1 < a:

Qy1= Ray — qx1;

le(o) = Ryy = 18 kH;

Qy1(a) =Ry —qa =18 — 64 == —6 kH;
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qx12
2

M, =RAyX1— )
a? 6 - 42

q
M,1(0) = 0; M,1(a) = Raya — 2 =184~ 2

OnpenenuM moJioxkeHue cedeHuss D, B KOTOpoM momnepeyHas cuiia

= 24 kH - m.

@1 paBHa HYIIO, & U3rKOAIOIUI MOMEHT M1 UMEET SKCTPEMAJIbHOE 3Ha-

yeHne (MakcumyMm) (puc. 13, a): 5

* Ry, 18
Q1 =Ryy —qx; =0; x| = 7 6 3m;
M3rubarommii MOMEHT B TOM CEYEHUH PaBEH
®2 ., 22
. . 41 6-3
My % =Ruyxj— - =18-3———=27xH m

Yuacmox 2, nnst npaBoit oTcedeHHor yactu 6anku 0 < x2 < ¢;

Qy2= —F = —12 kH,
My = Fxy Myp(0) =0; Myp(c) = Fc=12+2=24xH- m.

y
P Ray = 18 xH +F=12xH
g= 6 xkH/m
a) ALLITIITIITIITT]
l D B X
6224KH RBy:6KH
a=4wm c=2 M,
|
x=3 M M_
18
0)
o Omropa Qy, kH
M
e
27 12
24
Omtopa Mz, kH-m
i i [y

Puc. 13
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ITo momy4eHHBIM 3HAYEHHUAM CTPOUM JSIIOPEI Q) U M, . DImophl U3ru-
OaroIIuX MOMEHTOB CTPOMM Ha CXKaThIX BoJIokHax (12, 6, 8).

B copuzonmanvnoii nrockocmu xz Ha 0anky JEWCTBYET mapa CUJl C
MomeHToM M = 16 xH-m (puc. 14, a). Peakiiuu omop o6pa3yroT mapy Cui C
TaKUM JK€ [0 BEJIMYMHE MOMEHTOM, HAIPaBJIECHHBIM MPOTHUBOIOIOKHO

BHEIIIHEMY MOMEHTY M’

M 16
RAZ:RBZ:_:_: 4‘KH
a 4

Omnpenensiem nonepeunyro cuiny Q; m marudaronuit MomeHT My
Ha y4yacTKax Oajku.

Yuacmox 1. Q,1 = =Ry, = —4kH, My1= —Ry, x4

M,1(0) =0, Myi(a) =Ry,a=4-4=16kH" M.
Yuacmox 2.  Q,, =0; My,;=—-M =—-16kH- M.
ITo nomy4eHHBIM 3HAUYEHHAM CTPOUM 310phl @, u My, (puc. 14, 6, 6).

y
Ra; =4 xH Re; =4 xH M =16 kH-m
_A/ D S
a) B X
3M 1\1
YA
ﬁ/ Omopa Q;, kH
6) 4
6) — Omropa My, kH-m
12
16
27 _
24
N CoBMelleHHBIE
F ‘ smopsl M; u My
2) |

12 \

16

Puc. 14

25



3. OmacHoe ceueHre OmpenesuM IO JIMI0paM U3THOArOIINX MOMEH-
TOB. [IJIs1 HATJIAHOCTH MTOKAXKEM STH 3IMIOPBI HA OJIHOW cxeme (puc. 14, 2).
DOmropsI U3rHOAIINX MOMEHTOB TTOCTPOEHBI Ha CYKATHIX BOJIOKHAX.
Paccmotpum onacusie ceuenus B u D.
Ceuenne B: M p =24 kH - M, [M,p| =16 KH - m.
Ceuenne D: M,p= 27 kH - ™, [Myp| = 12 kH - M.

4. HauepTum momepeyHOE CEUCHHE OalKh M MOKaKEM 3HAKU HOP-
MaJIbHBIX HAMNpsDKEHUW OT M3rMOaroluX MOMEHTOB (BHJ Ha IONEPEYHOE
CEUYEHHUE JICBOW OTCEUEHHOM YacTH CIpaBa — C MOJIOKUTEIBHOIO KOHIIAa OCH
X) (puc. 14). 3Haku HanpspKEHUH OmpeAessieM IO SIIpaM HU3rMOaromux
MOMEHTOB — 3IIOPHI MOCTPOEHBI HA CKAThIX BOJIOKHAX. OnpeaenuM moso-
YKEHHE HYJICBOM JIMHUU B OMACHBIX CEYEHUSIX

Ceucrne B: tan f = 2% 1s = "8 k2 = 1922 = 267, g = 69,5°.
Mzp Iy  Myp 24

Ceuenue D: f = 60,6°.
HyneBast TuHUS IPOXOAUT Yepe3 YSTBEPTH CEUCHHS C pa3HBIMU 3HA-

KaMH HOPMaJIbHBIX HAMPSKEHU.

Onachvle mouyku — 3TO TOYKH, Hanbosee ymaaacH- _ _y_ o /
HbIC OT HYJICBOM JMHUM. B mOpsSMOYroidbHOM CEYEHUH  _ N
OIIaCHBIC TOYKU HAXOIATCS B YINIax, B KOTOPHIX 3HAKH + B
HANpPsDKEHUH OT 00OMX HM3rHOarIuX MOMEHTOB COBMAa- _ - :
naroT. B Hamem ciydae sto Touku 1 u 2 (puc. 14). B ?: :
ATUX TOYKAaX BEJIMYMHA HOPMAJbHBIX HANPSHKEHUH onu- :
HAKOBa, B TOYKE 1 HampspKeHHE MOJIOKHUTEIIbHOE — pac- A++++++ N
TSOKEHUE, B TOUKE 2 HANPSHKEHUE OTPUIIATEIIhHOE — CHKa- Hynesas munus
The. Puc. 14
y T'eomempuuecxue xapaxmepucmuxu psiMO-

yrojisHOTrOo cedenus (puc. 15):  h/b = k.
OceBble MOMEHTHI HHEPIIUU

= I, =bh%/12; Iy =b%h/12; I./l, =k?;

OceBble MOMEHTBI COITPOTUBJICHHUS:

W, = bh?/6 =b%k?/6;

Wy = b%h/6 =b%k/6;  W/Wy =K.

Puc. 15
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5. YcioBue NpoYHOCTH JJIsI OMACHOM (YTJIOBO ) TOUKH MIPSMO-
YTOJIBHOTO CEYEHUS:

_ _ MZ ¥ =
"I.rnax - JO.T. - W + ag .
z

Haxoaum pazmepsl onepeyHoro cedeHus 0aaku ¢ y4eTOM 3aBUCH -
MOCTHU M€Y OCEBBIMU MOMEHTAMH CONIPOTUBIICHHUS:

3 6M, 6M,
b = 2 + 2 /] o.

624 616 103
22 2 160-106

Ceqerne B b = —8,07-10"2m = 8,07 cm.

6-27 6-12 103 _
. = = 7,82-10"°m = 7,82 cMm.
22 2 160-10

Brioupaem 6ombiuii pazmep b =8,07 cm, npunumaem b=8,1cm; h=16,2
CM.

3
Ceuerne D: b =

6. Onpenennm HOpMaJIbHBIC HAIIPSHKEHUS B OMACHBIX TOYKax 1 u 2
ornacHoro ceuenus B.
MOMEHTBI COITPOTUBIICHMUS:

ES

bh® 8,1- 2-8,1 °

W, = = A = 354,3 cM?,
w, =R 812781 005 s
y 6 6 ' :
HOpMaJ'II)HOG HAaIIPAKCHHUC B OIIACHbLIX TOYKAX lu 2:
M,p Myp 24-103 16 - 103

01 =0max =

w, * w, 3543-10° 17715 105

= (67,7 +90,3) - 10¢ ITa = 158 MI]a.

o2 = —158 MlIla.

HanpspkeHust B OMacHbIX TOYKAX MEHBIIE JIOMYCKAEMOI0 HampshKe-

Hus Ha 2 Mlla, sHegorpyxxenue coctapiseT 1,2%, uro gonycrumo. Hecos-
naZieHHe pacyeTHOr0 3HAYCHUs HauOOJBIIEro HAMPSHKEHUS U JOIyCKaeMO-
r0 HalpsHKEHUsT BO3HUKAET 3a CYET OKPYIJICHUSI YUCIEHHBIX 3HAYEHUM
pPa3MepPOB CEYECHUH.
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5 %Hyﬂeeaﬂ
Onropa HOPMAaJIbHBIX —HANpsKe- - JunUs
HAW B CEYEHUMU B T1OKa3aHa Ha
puc. 16.
z
Omeem: Pa3zmepsbl
MIPSMOYTOJIBHOTO CEYEHUS )
b=8,1cm; h=16,2 cm. 158
z o
158 Iniopa o, Mlla
Puc. 16

3aoaua Ne2. Tema 3adauu. PacyeT Ha MPOYHOCTH CTEPKHS (Basia)
npu u3rude ¢ kpyueHuem. TpebyeTcs: onpeaenuTs qnuamerp Basa d.
JlanHble I pacuera: cxema Bayia (puc. 17); mepegaBacmasi MOIIl-
HOCTh P =15 xBT; yrinoBas ckopocTs Bpamierus Bajga N = 160 o6/MuH;
D; =380 mm, D2=180mMm, a=0,3m,b=0,2m,c=0,2m; [c] = 70 MIIa.

2F 4

E

Pewienue
1. M3o0pakaeM cxeMy Bajia CorjacHO BapuaHTy (puc. 19, a).
2. OnpenensieM MOMEHT M, IPUIIOKEHHBIHN K IIKUBY OT PEMHSI

30P 30-15-103
= = = 896 Hm = 0,896 kH - m.
mn 3,14 - 160

M =

P
w
3. OmpenensieM cuny HatspkeHus pemHsi, D1 = 380 mm = 0,38 Mm:
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21\/1_2-896

Dy 0,38
3F = 14,16 kH.
4. OnpenensieM CUIIbI, TPUIOKEHHBIC K KOJIECY:

= 4716 H = 4,716 xH =~ 4,72 kH.

- OKpY>KHas cuja

2M 2-896
F, = = = 9956 H = 9,956 kH =~ 9,96 kH.

D, 0,18
- paauanbHas cuia
F,= Fitga =996-0,364 = 3625 H = 3,63 kH.
3nech a0 = 20° — yroa 3aueruieHus 3y0uaTon nepenayu,
tg 20° = 0,364
Buj Ha IKMB U KOJIECO C TTOJIOKUTEJIBHOTO KOHIIAa OCH X (CIpaBa)

nokasaH Ha puc. 18.

5. CocTaBUM pacueTHyro cxeMy Bajna. [IpuBoaum cuibl K OCH Baja.
Touku NpUIIOKEHUS] CHJI MIEPEHOCUMM Ha OCh Bajia X, 100aBJIsiE MOMEHTHI
IPUCOECIMHEHHBIX Iap, PaBHBIX MO BenuuuHe MoMeHTy M. CocraBisiem
pacueTHyI0 cxemy Baja (puc. 19, 6).

\

Puc. 18

6. Onpenensem peakiiuu OIoOp U3 ypaBHEHUM PaBHOBECHS MOMEHTOB
OTHOCHUTEIBHO TOoueK A u B:

[Inockocmo Xy: XMy =0; —F,a+3F(a+b)+Rp,(a+b+c)=0;
XMp=0;, F,(b+c)—3Fc—Ry(a+b+c)=0.
[MoacraBiss YUCIIEHHBIE 3HAYEHUS CHII U JTMHEHHBIX Pa3MEPOB B

ypaBHEHHUSI, HaliZIeM BEPTHKAJIbHbIE PEAKIIMH OIIOP:
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3HaKd MHHYC O3HA4YarT, YTO PEAKLMU HAIPaBJICHbI HE BBEPX, Kak
IIPUHAMAJIU TPU COCTABJICHWH YpPaBHEHMM, a BHH3. Ha pacuerHon cxeme
MOKA3bIBAEM PEAKIMU B JCHCTBUTEILHOM HAIpPABJICHUH, T. €. BHU3 (pHC.
19, 6). BeimonHsieM MpoBepKy MPaBUILHOCTH OMPEICICHUs PEaKIIuii, co-
CTaBJISISl YPABHEHHUE ITPOCKIIMM CUJI HA OCh Y-

XY =0, 3F—F,—Ryy, —Rp,=0.

[loncTaBinsis YUCICHHBIC 3HAYEHUS CHJI U peakiui, yOexmaaemcs B
PABWJIBHOCTH ONPEACIICHUS BEPTUKAIBHBIX PEAKIIUN OIOP.

IInockocmob XZ. B 3TOM IIIOCKOCTH K BAJIy NMPHIJIOKEHA TOJIBKO OJHA
cuna F, 1.e. cxema Ganku Tunosas [4, c. 60].

Omnpenennm peakunu Raz 1 Re; U3 BeIpaKeHU:
Fe-(b+0¢) Fi-a
a+b+c’ P27 a+b+c

[Toxcrasiisiss YMCIIEHHBIE 3HAYEHUS CUJ1 U JIMHEWHBIX Pa3MepOB, HAl-
neMm: Ra; = 5,69 kH, Re;=4,27 xH.

[Toka3piBaeM peakuMu Ha PACYETHOM CXEME B JICMCTBUTEIILHOM Ha-
IIPaBJICHUMU.

Ry, =

/. BHyTpeHHUE yCWIMs Ha y4acTKax Bajla HAXOJUM TakK ke, KaK U B
BBIIIE PACCMOTPEHHBIX 3ajadax, MpU NPSIMOM U3rHOe — CM. pEelIeHue 3a-
naun Ne 3, 3amanue 1, npu KpydeHUU — cM. pelieHue 3anauu Ne 2, 3aganue
1. Crpoum osmiopsl KM3rHOAOMIMX MOMEHTOB. PaccmaTpuBaeM Bayl Kak
JIBYXOIOPHYIO 0ajKy, HarpyKE€HHYIO COCPEJOTOYECHHBIMU CUJIAMU B JIBYX
IJIOCKOCTSIX. OMIOPhl M3TMOAIOMIMX MOMEHTOB HMEIOT BHUJ HAKJIOHHBIX
OpsMBIX 1O Bcell nmHe Oanku. M3rubarommii MOMEHT B CEYEHHM OajKu
pPaBEH CyMME MOMEHTOB BHEIIHUX CUJI, IPUJIOKEHHBIX JIEBEE WM TpaBee
JTAHHOTO CEYEHUS. Y UMTHIBAEM TaK)Ke CBOMCTBA JIIOP.

PaccmoTpuM BepTHKaIBbHYIO IIOCKOCTH XY (puc.19, 6), onpenensiem
u3rudaromme MOMeHTbl M; B XapakTepHBIX CEUCHUSIX:

B ceuenusix Hajg onopamu A U B u3rudaronime MOMEHThI PaBHbBI HY-
JT10

Nzrubaromuii MoMeHT B ceueHuu | (cneBa)

M, =—-Ry-a=-197-03 =-0,591kH" m;

Marubarommit MmomeHT B ceueHuu Il (cipasa)

MZII = _RBy *C = —8,56 . 0,2 = —1,712 KH - M.
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a=0,3m b=0,2m | c=02wm
A3F = 14,16 kH
6)
Ra,=5,69xH | M M Re; = 4,27 xH
K, ™Y w
/ 1/ \ (1l B/ X
, Ray= 1,97 xH YF = 3,63 kH R =8,56 xH
Fe = 9,94 kH T
6)
L] ‘ ‘ ‘ | | | Omropa Mz, kH-m
0,591
1,712
2)
1,707
0,854
Omopa My, kH-m
YA
9) 0,896
Omiopa My, kH-M
Puc. 19
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Crtpoum smropy m3rudaromniero Momenta M; Ha CKaThIX BOJIOKHAX,
oTKJIaAbpBaeM B ceueHusax | u Il opamHaTel BHU3 U COEOUHSIEM PAMBIMU

JIMHUSMU TTOJTy4eHHBIE TOUKH JIMIOPHI (puc. 19, 6).
B ropu3oHTanbHON MI0CKOCTH AeMCTBYeT onHa cwia Fi. g tumo-
BOI Oanku M3rubaroluii MOMEHT B TOM CEUEHUH, B KOTOPOM MPUIIOKEHA

CHJIa MOXKHO HaiiTu 1o popmyie [4, c. 60]:

Ft-a-(b+c)_9,96-0,3-(0,2+0,2)
a+b+c 03+0,2+0,2

= 1,707 kH - m.

My[:

ONIopy KPyTSAIIEr0 MOMEHTA CTPOMM Ha Y4acCTKE MEXKIY KOJIECOM U

mkuBoM, M, = M (puc. 19, 0).
8. HaxonuM SKBHBaJICHTHBII MOMEHT IO TPEThEH TEOPUH MPOYHOCTHU

B ceueHusax | u ll:

My = MZ+M%+MZ= 05917 +1,707% + 0,896° =

= 2,016 kH - m;

My = M2+ M3 + M2 = 1,7122 40,8542 + 0,8962 =

= 2112 xH - m.
BriObupaem Hanbosblliee 3Ha4eHUE SKBUBAJIEHTHOI'O MOMEHTA:

9. 3anuceIBaEM yCIIOBHE IPOYHOCTH
= Yowmar o [o], tne W _ md® - momenT conporuBieHus
Wu 1 32
KPYIJIOTO MOMEPEUYHOrO CEYEHH Baja [P U3TUOE.
10. U3 ycinoBus MPOYHOCTH ONPEAEIIEM TUaMETD Baia

o JEE Max

3 3ZM.. 3 32.2,112103 —
d:_:’ %Z W:6,75'10ZM:6,?5CM:67,5MM.

11. BeimosnHsieM NpoOBEpPKY NPaBUILHOCTH OMPEACIICHUS TUaMeTpa.
OceBoif MOMEHT COMTPOTUBJICHHS TIPH U3THOE
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7d3  3,14-675

W, = = 30,2 c™3;
"= 32 32 .
ITonspHBIT MOMEHT COITPOTUBIICHUS
d3
—— =2W,; =604 cm3.
W 16

M3rudaromimii MOMEHT B OITACHOM CEYECHUU

M

_ 2 2 _ 2 2 _
wmax = Mg + My = 1,712 40,854 = 1,91 kHm.
HaunOonbliee HopMaabHOE HAPSKEHUE B ONMACHOM TOYKE OIACHOTO

ceuenus |
1,91-103

o anax —
max W 30,2-10-°
HaunOonblliee kacaTeabHOE HANPSHKEHUE B OMACHOW TOYKE OMACHOTO

= 63,2 - 10°¢[la = 63,2 MIla.

CCUCHMH BaJia

_ _ M. 896 =14,8-106Tla = 14,8 MIla.
T w,  60,4-10-6

DKBHBAJIECHTHOE HANIPSKEHUE 110 TPEThEN TEOPUHU TPOYHOCTH

Coxnmax = Vo2, + 412, =63,22 +4-14.82 = 69,8 MIla.

Omnpenenum HECOBIAAEHNE HAPSHKEHUH O 5xp max U [O]:
[0] — O5kg max 70 — 69;8
Ao = _ 100% = ———" 100% = 0,3%.
lo] 70
HecoBmagenue momyckaeMoro ¥ HanOOJIBIIEr0 SKBHBAJIEHTHOIO Ha-

NPSOKEHUM BO3HUKAET 3a CUYET OKPYIJICHMSI PE3yJIbTAaTOB BBIUMCIICHUN. B
MPOCKTHOM MpaKTUKE HAWJACHHOE 3HAYCHUE JHaMETpa OKPYIVISIOT [0
craggaptHoro. IlpumeM der =70 MM. 3a cueT yBEIHMYEHHUS AUaMETpa 0
CTaHJAApPTHOI'O 3HAYCHUSI 3arac MPOYHOCTH Bajla yBEIMYMBACTCA.
Cranpaptusbiii psan: 40, 42, 45, 48, 50, 52, 55, 60, 63, 65, 70, 75, 80,
85, 90, 95, 100, 105, 110....
Omeem: PacuerHoe 3HayeHKe quameTpa Baaa d = 67,3 mm,
cragaaptHoe d =70 mm.
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3aoaua Ne 3. Tema 3a0aqu: Pacder Ha MPOYHOCTH OaJKU TIPH y1ap-
HOM Harpy»eHuHu.

Ha 0anky ¢ kBaapaTHBIM TONEPEYHBIM CEYCHUEM C BBICOTHI N maaer
rpy3 BecoMm P. TpeOyercs u3 ycnoBusi MpOYHOCTH MPHU YAAPHOM Harpyxe-
HUM HaiTH pasMep D momepeuHoro cedenus Oanku. Jlanuwie it =3 M,
P=200 H, h=0,5 m, E = 2 - 106 MIla, [g] = 160 MIla. [Ipu pacuere npu-
aate E=2-10° MIla, [o] = 160 MIla.

Pewenue

1. Cmamuueckuii pacuem 6anku. IlpuknanpiBaeM Bec Majaroliero rpysa K
0aJike CTaTHYCCKH, CTPOMM JIMIOPY M3rudaroiiero MmoMmenta M; o (puc. 22).

- y
N ——— Y e

Onropa M 7 er <>

Pl W,=—

Puc. 22

Pemaem B 001eM Buje, pacyeTHbIC (DOPMYIIBI IS TUIIOBOM Oaliku
OoepeM TabmuuHbIe [4, C. 58].
OnpenensieM HanOOJIbIIIEe HOPMAIbLHOE HAMPSHKCHHE B OIACHOM Ce-

YeHUU OaKH IIpU CTATHUYCCKOM HAI'PYKCHUU:

M,y 6Pl
Ocrmax — w, = F (1)

Haxoaum crarmdeckuii mporu® B MeCTe MajieHus rpy3a, Ha cBoOO/I-
HOM KOHIIE OaJIKu:
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P13 12P13 4PI3

A= oo = =___
= 3E[  3Eb* TEpt  (?)

2. lnnamudeckuii KO3GOHUITMEHT B YIIPOIIICHHOM BHU/IC:
2h

k, = x/A—CT. (3)

3. YcnoBue MpoYyHOCTH TIPH YAAPHOM HATPYKEHUH:

O amax = Ocrmax * k,ZL < [0] (4)

[Toncrasum B ycioBue (4) Beipaxkenwus (1), (2), (3):

6P1 Zh-SEIZ_éPE 2h-3Eb4_6 hEP

Opmax =~ : = —<g
Amax b3 PI3 b3 12P13 b 21
6 hEP 6 0,5-2-1011.200
Orcroma b = — 5 = Teo1o 23 =0,0685 M = 6,85 cMm.

4. TIpoBepouHbIi pacyeT. 3HaueHUE pa3Mmepa b sBiIsAeTCS TPUOIHU-

’KCHHBIM. [IpOBEepHM BBIIOIHEHUE YCIOBUS IMPOYHOCTH IIPH 3TOM pa3Mepe
b=6,85 cm.

p3 6,853
WZ=€= : = 53,57 cMm3;
b* 6,854
— = 4+
I 1 17 183,5 cm%;

M,.. Pl 2003
w, W, 5357107

=11,2-10¢Ila = 11,2 Mlla

P3 200 - 33
3EI, 3-2-101-183,5 108

Aer= =4,9-10-3 m;
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2h 2-0,5

ky=1+Vi+ —=1+V1+-—
A A, = LTVt 510

Onmax = Kn * Octmax = 15,3+ 11,2 = 171,4 MIla > [o] = 160 MIla
- YCJIOBHE IIPOYHOCTH HE BBINIOJHEHO, MAKCUMAJIbHOE JUHAMHYECKOE Ha-

= 15,3;

MPSKEHUE TPEBBIIIACT JOMyckaeMoe Hanpsbkenue Ha 7,1 %, 4ro He 1o-
MTyCKaeTCsl.

5. Bmopoe npubnuxcenue. YBenuuuMm pasmep b, mpumem b = 7 cwm.
BerancianM Bce HE0OXOMMBIE BETUIHUHBI [Tl STOTO 3HAYCHHS D:
W, =572cm3 I, =200cM* Ocrmaxr = 10,49 Mlla
A= 4,5-10-3m; k; = 15,94; 0 max = 167,2 Mlla;
Ao = 4,5 % < 5 %, 9T0 TOITyCTUMO.

[TpuarMaem pasmep b =7 cm.

Omeem: b=7cwm.

3AJIAYM JJIS1 MIPAKTUYECKUX 3AHATUI

3aoaua Ne 1. OnipenienuTh pa3Mepbl MPSIMOYTOJIBHOTO CEUCHUS Jiepe-
BSIHHOW OQJIKM U3 YCIIOBUS MPOY-

q =12 xkH/™m

HOCTH 10 HOPMAIEHEIM HAlPS- 1T TTTTTTT 1] % h=2b
JKEHUSAM, MPU pacyeTe HNPUHATH [
[6] = 10 MITa. < 1=2m b

3aoaua Ne 2. ]lna cranpbHOM Oalku F F
U3 YCJIOBHUSI MPOYHOCTH MO HOPMAJIbHBIM ! !
HaIpsHKEHUSIM 10/100paTh HOMEDP JABYTaB- 79;;} 77?;77
POBOTO CEUCHUSI. a=2wm |a=2m | a=2wm

[Tpu pacuere npunsars F = 60 kH,
[6] = 200 MIla
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3aoaua Ne 3. Ha Ganky netictBytoT aBe cuiibl: F1 =12 kH B BepTh-
KaJIBHOW IJIIOCKOCTH Xy U F2 = 8 kH B ropusoHTansHO# miockoctu Xz. 13
YCIIOBHSI TIPOYHOCTH TIPU KOCOM HW3THOE OIPENeNIuTh pa3Mephl MPSMO-
YroJbHOTO CEUCHHS OAJTKU ¢ COOTHOIIEHHEM cTopoH h/b = 2.
[Ipu pacuere npunsaTh a = 2 M; [6] = 160 MITa.

3aoaua Ne 4. ]ns ctanbHOM Oanku TpeOyeTcs:
- IOCTPOUTH MIOPHI BHYTPEHHUX YCHIIMK B TJIABHBIX IUIOCKOCTSAX OaJKH,
OTIPEICTTUTH TTOJIOKEHNE OMTACHOTO CCUCHHS;
- MPOBEPHUTH BHITIOJIHEHHUE YCIOBHS IMTPOYHOCTH TSI 3aJaHHOTO ABYTABPO-
Boro ceuenus Ne 30 mpu [0]=180 MlI]a.

3aoaua Ne 5. 1511 0ajku, U3roTOBJACHHON U3 MPOKATHOTO JBYTaBpa:

- IOCTPOUTH SIIOPHI BHYTPECHHUX YCHIIUM B TJIABHBIX IJIOCKOCTSIX
OaJIKu, OMPEIEIIUTD MOJIOKEHHE OIMTACHOTO CEUCHHMS,;

- IPOBEPUTH BBITIOJTHEHUE YCIOBHS IPOYHOCTH ISt 33 JaHHOT'O JIBY-
TaBpoBoro ceueHus Ne 36 npu [0]=160 MI]a.

y

M=18 . F=12 kH

y
> —I>
A /7;;78 X __Z
z 2 M 4 M Ne 36
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3aoaua Ne 6. [111s1 nByTaBpOBOM OaNKu:

- IOCTPOUTH AMIOPHI BHYTPEHHUX YCHUJIUH B TJIABHBIX TIJIOCKOCTAX
OaJTKy ¥ ONPEINUTH TIOJIOKEHHUE OTTACHOTO CEUCHHS;

- IPOBEPUTH BHINIOJHEHUE YCIOBHS POYHOCTH JJIS 33JIAaHHOTO JIBY-
taBpoBoro ceucHus Ne 36 nmpu [0]=160 MI]a.

y
F=18 kH
M=12 k 8 x K
>
A /7;,73 X Z
Z | 2 M 4 m Ne 36

3aoaua Ne 7. ]Insa Ganku ¢ OpsIMOYTOJIbLHBIM IONEPEYHBIM CEUCHUEM
Tpedyercs:

- IIOCTPOUTH IMIOPHI BHYTPEHHUX YCHIIMHA B TJIABHBIX TUIOCKOCTSX
OaJIK¥, OTPEICTUTh MOJIOKEHUE OMACHOTO CEUCHUS;

- U3 YCJIOBHSI POYHOCTH HAWTU pazMepbl IPSIMOYTOJIBHOTO TOTIe-
PEYHOro ceueHus Oallku IpH cienyromux qanaeix: h/b =2, [0]=160 MIla

y F1=24 xH yf
v h ”'ff/%
A e
X Z
;9' AZGKH /7;;73 Hfb
Z < 2M S 4 M

3aoaua Ne 8. J11s1 Baa MEXaHUUYECKOM Mepeaun:

- MOCTPOUTD DIMIOPHI U3THOAIOIINX U KPYTSI- yn =
II[Er0 MOMEHTOB M ONPEACIUTH TOJI0KEHUE
LA dA} Wi
OIMACHOT'O CEUYCHHS; J —=
- OMPENIEINTh AUAMETP Bajia IO TPEThEH ]
Teopuu IpouHoCcTH Iipu [o] = 160 MIla. F, a a a
1™~

Jlannsle ans pacdera: Fq = 12 kH, F, =
6 kH,
dl = 100 MM, d2 = 200 MM’ a = 0,3M
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3aoaua Ne 9. ]I Bama MEXaHHMYCCKOM I1e-
penaun TpedyeTcs: A

F

- IIOCTPOUTH IMIOPHI U3THOAIOIINX U KPYTS- / 2

Fy
IIero MOMCEHTOB U OHpeI[eJII/ITB ITOJIOKCHHUC d

Lz
OITaCHOI'O CCUCHU S, / T /

- ONPEJICIIUTh TUAMETP Bajia MO TPEThen

J|E

TEOPUU MTPOUYHOCTH.
Jannbie 1 pacuera: Fq = 4 xH, F, = 8 kH,
di= 100 mm,d; =50 MM, a = 0,2 M; [0] = 160 MIla.

3aoaua Ne 10. Ban, Ha KOTOPBIA HACAXKEHBI JIBA IIKUBA, BPAILIAETCS C
MOCTOSIHHOM YTJIOBOM CKOpOCThIO. TpelyeTcs:

- IOCTPOUTH IMIOPHI U3TUOAOIINX U KPY-
TALIET0O MOMEHTOB U ONPEACIIUTD MOJ0KEHNUE

OMacHOT0 CEYCHHS;
- ONPEACIUTh IUAMETP BaJia MO TPETheu

TEOPHUH MPOUYHOCTH mpH [o] = 160 MIla.
Hannble q1sg pacueta: F1 = 10 kH, F, =5 kH, di = 60 mm,
d2=80 mm, a=0,3 m.

3aoaua Ne 11. banka HarpyxeHa cOCpeIOTOUCHHOU cuiioil F u ma-
poii cui ¢ momenToM M. Tpebyercs:
- IOCTPOUTH JIMIOPHI BHYTPEHHUX YCHIIUH;
- U3 YCIJIOBUSI MPOYHOCTU OMPEACIIUTh Pa3MepPbl MPSIMOYTOJILHOTO MOlIe-
peunoro ceuenus O6anku [Ipu pacuere npunsth [o] = 10 MIla, h/b = 2,

Y/
M=24 xH /' F-12xH

q.
Y
x
R N
\‘{C‘T\ﬁ\

o

AT '
z 2 M 4™ b
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3aoaua Ne 12. ]{nsa 6anku, n300pa)KeHHON HA PUCYHKE:
- IIOCTPOUTH MIOPHI BHYTPEHHUX YCHJIMH, ONIPEICIUTh ITOJI0XKEHHUE OI1ac-
HOT'O CCUCHHUHI.
- TPOBEPUTH BBIMOIHCHHUE YCIIOBUS IPOYHOCTH JIUIS ABYTaBPOBOM OaIKu
Ne 36 npu [o]= 160 MI]a.

7N y
B g =6 xkH/™m F=4xH __l_
EEREENRENRENEN S N
% X z
— =3m —_—
Ne 36
3aoaua Ne 13. CTepKEHb € MPSAMOYTOJIbHBIM MOTIE-
PEUYHBIM CEUEHHEM C)KMMAETCsl BHELIECHTPEHHO cuJioi F. F
X
Marepuai cTep:KHsI HEOAMHAKOBO CONPOTUBIIAETCS pac- X y
TSOKEHUIO U CkaTuio. Tpelyercs: >§
- HAUTU TEOMETPUYECKUE XapPaAKTEPUCTUKH MOTIE- ™ S
z
PEYHOI0 CEUECHUS CTEPIHKHS;
: = | h
- OINPENIEIIUTH MOJIOKEHNE ONACHBIX TOUYEK; N Pt
- 3aMKUCaTh YCIOBUA MPOYHOCTH JJIs1 OMACHBIX TOYEK A
~r ~ / ~\
B PACTAHYTOU M CKATOW YACTIX CEUECHUS; C /\
- U3 YCJIOBUM MTPOYHOCTH HAWTH cuiy F;
|

- MOCTPOMTH SAPO CEUCHHS.
Jannele n1s pacyeta:  [0]q = 16 MIla, [g], = 1 MIla,
h=0,6 M, b= 1wMm;

3aoaua Ne 14. OnipenenuTh HAaMOOJbIIIEE HATIPSHKE- v 7

HUE CKaTUsl B CTEPIKHE, BHEIICHTPEHHO CKaToM cuiion F
= 160 xH.
[Tonepeunoe ceuenue crepxkus - aByraBp Ne 40.

40



3aoaua Ne 15. JIns 6anku, n300paxeHHON Ha PUCYHKE:
- IOCTPOUTH SIIOPHI BHYTPCHHHUX YCHIIMH B TJIABHBIX ILIOCKOCTSIX
OaJKu U ONPECITUTH MOJIOXKCHHUE OMTACHOTO CEUCHUS;
- U3 YCJOBHSI IPOYHOCTH HANTH pa3Mepbl IPSIMOYTOJbHOIO HOMEPEUHOrO
ceueHus Oanku mpu cieayronmx nanaeix: h/b = 2; F =4 xH,
M =12 xH-™m; | =4 m; [0] =10 MIla.
y
A
=] M .
f ) X

z | —>

o~

R P

=
\:\\k\k\-\i\ <

(o

3aoaua Ne 16. JIns 6anku TpedyeTcs:
- ONpEeNeNuTh BHYTPEHHUE YCWIIMSA HA Y4acTKaxX OajKd M MOCTPOUTH

SIIOPHI B TJIABHBIX TIJIOCKOCTSX OaJKw; yb  F=6xH
- ONpPENEIUTh  TIOJOKEHHE —M=20 kH-m y
OTACHOTO CEYCHUS,; >
A4 s? B X
- U3 YCJOBHS TPOYHOCTH TIO- 4
¥ z
no0parh HOMEpP JIBYTaBPOBOW Oasiku 2M 4m ,

npu [6]=200 MIIa.

3aoaua Ne 17. JIna 6anku, n300pakeHHON Ha PUCYHKE:

- OIIPENICTUTh BHYTPEHHHUE YCHIIMS Ha y4acTKax Oajku;

- IOCTPOUTH MIOPHI BHYTPEHHUX YCUIIMHU B TJIABHBIX TIJIOCKOCTAX OaJKu,

- OIPENICTUTH MOJIOKEHUE ONTACHOTO CEUCHMUS;

- U3 YCIIOBUSI MPOYHOCTU HAUTH pa3Mephl MPSMOYTOIbHOTO MONEPEYHOTO
ceuenus O6anku npu h/b = 3, [6]=100 MI]a.

y F1=24 xH F>=6 xkH y
4 X > h {?
A A
z le2m 2 2m b
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Ipunoocenue 1

IeoMeTpuyecKHe XapaKTEPUCTUKH MPOCTHIX CeYeH Ui
h — BeIcOTa ceuenus; b — mmprHa CEUCHUS;

A — 1I01ab MOTIEPEYHOTO CCUCHUS;
C — eHTp TAKECTH CCUCHHUS,

Y, Z — TJIaBHBIE LIEHTPAJIbHBIE OCU CCUCHHS;
Iz,1y — 0CceBbIE MOMEHTBI HHEPLIMU CEYECHUS.

42

CDI/Ipra A Jazz Jay
y
3 3
=
C
b
y
bh bh® b®h
. o
- C 2 36 48
g b
y
/ d nd® md*
Z
< 4 64 md*
J 64
y
>UJ!!: I/ \ z Tcrz T[d4' B
B ; 128
‘ d=2r — 0,11r* .
8
ye = 0,424r




Ipunoocenue 2

JIBYTABPBI CTAJIbHBIE TOPSTYEKATAHBIE
(TOCT 8239-89)

h - BeICOTA ABYTaBpa

yi
: > b - mmpuna nonku
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Homep  [Macca Pasmepnl, MM A, Iy Wy iy Sy ly Wy, | iy
) y ) 1 i y
asyraspa |1 M, xr{™h b S t | oM et | e [ om | e | em? [end | em

10 9,46 1100| 55 (45| 7,2| 12,0 | 198 | 39,7 |4,06| 23,0 | 17,9 |6,49]1,22

12 11,5 (120| 64 | 48| 7,3 | 14,7 | 350 | 58,4 (4,88| 33,7 | 27,9 [8,72|1,38

14 13,7 {140| 73 149 | 75| 17,4 | 572 | 81,7 |5,73]| 46,8 | 41,9 [11,5(1,55

16 15,9 {160| 81 | 50| 7,8 | 20,2 | 873 | 109 |6,57| 62,3 | 58,6 [14,5(1,70

18 18,4 {180| 90 | 5,1 |8,1| 23,4 | 1290 | 143 |7,42| 81,4 | 82,6 [18,4|1,88

20 21,0 120010052 |8,4| 26,8 | 1840 | 184 |8,28| 104 | 115 |23,1|2,07

22 24,0 1220|110 5,4 | 8,7 | 30,6 | 2550 | 232 |9,13| 131 | 157 |28,6|2,27

24 27,3 1240|115(56|9,5| 34,8 | 3460 | 289 |9,97| 163 | 198 |34,5|2,37

27 31,51270|125{6,0|9,8]| 40,2 | 5010 | 371 |11,2| 210 | 260 |41,5]|2,54

30 36,5 1300|135 6,5 |10,2| 46,5 | 7080 | 472 |12,3| 268 | 337 |49,9]|2,69

33 42,2 1330|140 7,0 |11,2| 53,8 | 9840 | 597 |13,5| 339 | 419 |59,9|2,79

36 48,6 | 360|145 7,5 |12,3| 61,9 (13380| 743 |14,7| 423 | 516 |71,1]|2,89

40 57,0 1400 155| 8,3 |13,0| 72,6 {19062 953 |16,2| 545 | 667 |86,1|3,03

45 66,5 | 450|160 | 9,0 |14,2| 84,7 |27696| 1231 |18,1| 708 | 808 | 101 | 3,09

50 78,5 1500|170 {10,0|15,2|100,0 (39727 | 1589 |19,9| 919 | 1043 | 123 | 3,23

55 92,6 1550 180(11,0|16,5|118,0 |55962| 2035 |21,8| 1181 | 1356 | 151 | 3,39

60 108 |600|190(12,0{17,8|138,0 [76806| 2560 | 23,6 | 1491 | 1725 | 182 | 3,54
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